

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA CORRESPONDENCIA  
 MADRID: Edición de la mañana. . . 1 Pta. Men.  
 PROVINCIAS Y PORTUGAL. . . 3 Ptas. Trimestral.  
 EXTRANJERO. . . . . 10 —  
 ULTRAMAR. . . . . 15 —  
 PRECIO DE LA VENTA  
 Por mayor. . . Por menor.  
 5 céntimos ejemplo. 100 cént. 30 ejemplo.  
 MADRID. Factor. núm. 7.

## DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
 UNA PESTA LÍNEA  
 Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados  
 refutados a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
 Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General  
 de Anuncios, en la Agencia Hava, 8, plaza de la Bourse  
 (París), y en todas las agencias de publicidad.  
 ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLVII, NUM. 13,934. Madrid, Martes 31 de Marzo de 1896. OFICINAS, FACTOR, 7.

### EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA

ciudad domiciliada en Zaragoza.

### NUESTRA ESCUADRA EN GALICIA

No comprendemos que sentimiento, acaso noble, pero en todo caso equivocado, lleva a los espíritus a enagorarse en el muy risueño horizonte de la política española. Sin fundamento serio, ha corrido la especie absurda de que nuestra escuadra, que se moviliza en las aguas de Villagarcía, no marcha a Cuba por exigencias del gobierno de los Estados Unidos.

Deseo es de inventar mortificaciones, y estamos en el caso del célebre misántropo de Molière: a nuestros males efectivos añadimos sin medida males imaginarios.

La escuadra se ha movilizado en previsión de contingencias posibles, para nadie inverosímiles, para algunos probables, pero, de todos modos, no inminentes. Hablando en plata: un conflicto armado con los Estados Unidos no es una contingencia inminente; todo lo peor que puede ocurrir dentro de la presunción racional es que las Cámaras yankees recomienden al presidente el reconocimiento de la beligerancia y la ingerencia oficiosa en nuestros asuntos interiores, y como consecuencia, que el presidente acepte el reconocimiento de la beligerancia, pero de ningún modo la ingerencia. Esta conducta, poco amistosa, no es un *casus belli* inmediato; el reconocimiento de la beligerancia es un peligro de Guerra, por los incidentes posibles del derecho de visita a buques sospechosos; si ese reconocimiento ocurre, no dudamos de que nuestra escuadra saldrá para las aguas de Cuba.

Entre tanto hay que tener en cuenta que esa escuadra no está destinada a la vigilancia de las costas cubanas para impedir la introducción de contrabando de guerra; ni por la clase de sus unidades, ni por el conjunto orgánico de ella, puede ni debe desempeñar esa misión; está preparada para llevar otra más importante y decisiva.

Y no se diga que esa preparación lo mismo puede hacerse en Cuba que en Galicia, no es así. En Galicia representa un gasto quizá la tercera parte del que correspondiera a su estancia en los puertos de Cuba. En Galicia las tripulaciones no están expuestas a los efectos deletéreos del clima tropical, que tienen su principal foco en la estación que se aproxima en las costas antillanas. En Galicia, cerca del Ferrol, toda deficiencia, todo desperfecto, se remedia con la mayor facilidad.

Estos son los motivos naturales, suficientes para explicar que la escuadra no haya partido, y no parta, por ahora, de Villagarcía, donde adquieren pretexto, instrucción, y contacto de unos jefes con otros, la necesaria preparación para heroicas y decisivas empresas si llega al caso. En contraste con esta racional explicación se pone de relieve lo absurdo de que a una nación como España haya quien se atreva a impedirle que a una de sus colonias lleve las fuerzas de mar y tierra que juzgue convenientes. Por más que en las relaciones internacionales el derecho no sea un concepto muy claro, hay, sin embargo, una especie

de derecho consuetudinario que ninguna nación osa infringir, aun tratándose de las potencias más débiles.

Es, pues, una cavilosidad inconveniente, y hasta peligrosa, la de aceptar, ni por un momento, la posibilidad de que nuestra escuadra se halle y permanezca en aguas de la Península por ningún otro motivo que el de la absoluta e indiscutible conveniencia de que así sea.

Crear otra cosa, admitir su probabilidad, es crear una división entre el espíritu público y el espíritu del gobierno, que sería un motivo de debilidad en estos solemnes momentos. Nada ha hecho hasta ahora el gobierno que autorice ni la más leve sospecha de que, sin perjuicio de la prudencia indispensable, quiera apartarse de la energía que respira la nación.

### LA EMBAJADA A RUSIA

Los duques de Najera están haciendo los preparativos para su próximo viaje a Rusia, donde el duque, acompañado de su esposa, asistirán como embajador extraordinario de España a la coronación del Czar.

El noble descendiente de Sierra Bullones y de los Oñates se propone desplegar en las ceremonias de Moscú todo el lujo que sea necesario para que una nación de las brillantes condiciones de la nuestra esté dignamente representada.

La casa palacio que ya ha alquilado en la capital rusa del imperio ruso, cuenta ni duros diarios de alquiler; en París lucían los duques en los actos oficiales, y además llevarán dos coches de diario, uno de ellos de guiar.

El duque vestirá en las ceremonias el uniforme de húsar de la Princesa, al que tiene gran cariño, por ser el del regimiento en que ha servido como oficial, y que ha mandado como jefe.

La duquesa lucirá sus espléndidas alhajas, algunas de las cuales ha hecho montar recientemente, enriqueciéndolas con otras nuevas de gran valor.

La diadema para asistir a la coronación, será de forma rusa y se armonizarán en ella los brillantes, los rubies y las esmeraldas. Los trajes corresponderán a la magnificencia de las joyas, siendo todos de gran riqueza.

Como el crédito que se destinó por el Estado para gastos de embajada es de 100.000 pesetas, se calcula que pasará de 50.000 duros lo que los duques de Najera gastarán de los bolsillo particular.

Si el nuevo ministro plenipotenciario de Rusia en España que ha de reemplazar al príncipe Gortschacow, llegara a Madrid antes de la salida de los duques, darán éstos en su obsequio un gran banquete, que servirá de despedida.

Los duques hubieran querido dar con este objeto un gran baile, pero las circunstancias por que atraviesa el país se lo impiden, y le darán, si éstas son más favorables, cuando vuelvan.

Lo que no es seguro es que puedan dar en Moscú banquete en honor de los emperadores, porque las fiestas a que han de asistir éstos están marcadas de antemano, y es probable que no vagan más que al baile del embajador de Francia, que tiene la categoría de decano de los enviados extraordinarios.

Los personajes que se requirían en Mos-

cou con motivo de la coronación, son los siguientes: reina Olga de Grecia; gran duque Ernesto de Hesse y su esposa; duque Alfredo de Sajonia Coburgo Gotha, su esposa y sus hijos; gran duque y gran duquesa de Macklemburgo. Al emperador de Alemania le representará su hermano el príncipe Enrique, que irá con su esposa; al de Austria, el arquiduque Carlos Luis, al que acompañará la archiduquesa; al rey de Italia, su hijo el heredero del trono; al rey de los belgas, el príncipe Alberto; al de Grecia el príncipe heredero, que irá con su esposa la duquesa de Esparta; al rey de Suecia, su hijo el príncipe Gustavo; el sha de Persia mandará a su hermano; el rey de Rumania, a su hijo y su nuera.

El que asistan las esposas de todos los príncipes y embajadores, se debe a una indicación de la zarina que lo ha pedido así. Los infantes D. Antonio y doña Eulalia y la infanta doña Luisa Fernanda, han sido invitados especialmente, pero no asistirán. No se recuerda ninguna solemnidad en que se hayan reunido tantos príncipes y reinas como se reunirán en Moscú, y para nuestro decoro nacional es algo digno que España esté bien representada en aquella excelsa asamblea, y más en los momentos en que tanto se habla de nosotros en Europa, con motivo de la guerra de Cuba y las cuestiones con los Estados Unidos.

### EN LA EMBAJADA INGLESA

El ilustre representante de la reina Victoria en Madrid, y su distinguida esposa, dieron anoche en su residencia oficial un gran banquete en honor del duque de Devonshire, marqués de Hartington, que ha sucedido a Mr. Gladstone en la jefatura del partido liberal inglés, y que con su noble esposa, se halla de paso en Madrid.

Al banquete asistieron, además de los obsequiados, el duque y la duquesa de Alba, el marqués y la marquesa de la Romana, la marquesa de Guadalmina, el duque de Frias y el personal de la embajada.

Después del banquete hubo una pequeña recepción, a la que asistieron los individuos del cuerpo diplomático extranjero, con sus señoras, los jefes superiores de Palacio y los señores marqueses de la Vega de Armijo y de Ayerbe, Abarzuza y otros.

La circunstancia de ser semana de Pasión hizo que no asistieran las señoras españolas que están haciendo ejercicios piadosos.

El marqués de Hartington y su esposa han salido esta tarde para Sevilla, donde pasarán la Semana Santa.

### ESPAÑA Y AUSTRIA

El *Illustrte Wiener Extrablatt* publica, bajo el epígrafe de «España, Cuba y América», un interesante artículo, en el cual después de pintar con justos colores la barbarie de las hordas insurrectas y de asombrarse que el Senado norteamericano simpaticase con ellas, dice:

«La falta de fundamento, la frivolidad de semejante pretensión, hace comprender perfectamente que el pueblo español se subleva contra tales acuerdos, con una natural efervescencia. La iniquidad de tales pretensiones ha producido en España verdaderas maravillas; ha hecho desaparecer

todas las divergencias de los partidos; ha inflamado hasta el entusiasmo la totalidad de esa digna nación; todos unidos en manifestaciones patrióticas se hallan dispuestos a verter hasta la última gota de su sangre para defender el honor y los derechos de la patria contra la pérdida codicia de Jonathan. Porque esa ávida codicia, y no defensa de libertades ni de ningún otro objetivo ideal, es el verdadero aliciente que mueve a los yankees a tomar bajo su protección a los filibusteros cubanos. Largo tiempo hace ya que Jonathan lanza tiernas miradas, con sus avizores y perdidos ojos, hacia ese rico y sabroso pedazo llamado isla de Cuba. Varias veces ya han ofrecido de Washington al gobierno español un enorme número de hermosos dólares contantes y sonantes, como precio de la venta de la isla; pero de este lado del mar nadie ha querido prestarse a ese tráfico. Desde entonces no cesan los de allá de atisbar la presa, y quieren lograr su objeto por la astucia y el disimulo, favoreciendo la obra de los incendiarios.»

Después de compararse de los rumores referentes a una mediación de Inglaterra, concluye el colega vienes con estas frases:

«Ya es tiempo de que las naciones de esta parte del mundo, así como sus jefes y directores políticos, piensen y se preocupen de los peligros que les amenazan de otro lado del Océano Atlántico. Es necesario que los pueblos de Europa se preparen y afilen sus armas para poder oponerse como confederación de Estados, y si es necesario, por medio de la guerra, a los Estados Unidos de América.»

### DESDE ORÁN

Los telegramas que se reciben referentes a la actitud de las repúblicas de Méjico y Venezuela en favor de la madre patria España y de la conservación de su gloriosa y civilizadora bandera; en Cuba, han satisfecho completamente a los españoles residentes en Argelia, los cuales mantienen incluído el entusiasmo patrio.

Entre las personas más notables de nuestra colonia hablábase favorablemente de la vuelta al ministerio de Estado del señor duque de Tetuán, cuyo patriotismo, altas y competentes dotes han sido y son ahora garantía segura de gestión práctica y acertada para la resolución del problema de honor que España se ve en el caso de ventilar con los Estados Unidos de América.

Dios incline al digno ministro de Estado en particular y al gobierno en general para obtener el triunfo que tanto merezca nuestra noble y generosa patria.

Con la solemnidad de costumbre se ha verificado en el consulado español, bajo la presidencia del vicesul Sr. Leyra, la declaración de soldados, presentándose 75 jóvenes hispano argelinos, los cuales, llenos de entusiasmo y con alegre sonrisa en los labios, contestaban a los vivas a España que partían de algunos compatriotas que presenciaron el acto dentro de la casa consular.

El miércoles último se reunió la junta

directiva de nuestra Cámara de Comercio y, dando como siempre digno ejemplo de su patriotismo, acordó iniciar una suscripción mensual de 110 francos para los heredados o inutilizados en defensa de la integridad nacional.

Contribuirán todos los meses con dicha suma los señores D. Ginés García, presidente; D. Francisco Torres, vicepresidente; D. Juan Vives Valero, secretario general; D. Antonio Riera, tesorero; D. Rafael Berenguer, D. Joaquín Baunela, D. Antonio Mollar, D. Francisco Camallonga; D. José Alzamora, D. Juan Mollar, D. Juan Gómez y D. Antonio Alenda, vocales de la junta.

La iniciativa tomada por nuestra Cámara de Comercio ha de tener imitadores, pues ningún español permanecerá impassible ante los sacrificios de todo género que está haciendo la patria de Daoz, de Velarde y de Méndez Núñez para defender el honor de nuestra nación ultrajada cobarde y vilmente por los Sherman, Morgan y demás mercaderes norteamericanos.

Todos los españoles de ambos hemisferios debemos contribuir a los gastos enormes que origina la vindicación de nuestra hora; este será el galardón más preciado que podrá atepetec el patriotismo, y también el medio más adecuado de mantener viva la indignación contra los sostenedores de la inica tesis de que la moral y la razón son nada más que principios abstractos y teorías que no pueden parangonarse con la *utilidad* de un Estado; contra esos desafortunados senadores yankees para quienes el derecho, la justicia y la vergüenza, son los dólares y la especulación de los sindicatos azucarero y tabacero.

España quiere más bien tener honra sin barcos que barcos sin honra, ha dicho Méndez Núñez en el Callao, memorables frases que hoy repite todo aquel por cuyas venas circula pura sangre española.

Enorgullecidos el ver la actitud y resolución energética de nuestra querida patria, por cuyo honor inmaculado combatimos todos sus hijos a los gritos de ¡viva España! ¡viva el ejército español! ¡viva la marina española!

### CARTA DEL BRASIL

Recibimos del Brasil la siguiente carta que publicamos con el mayor gusto:

«Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Muy señor mío: La América del Sur, merced a sus fabulosas riquezas a la suavidad de su clima y al carácter de su población (en su mayor parte de origen español) tiende a ser en su porvenir muy próximo, el foco de la humanidad.

Grandes beneficios están reservados a la nación que tome sobre sí la empresa de ser el punto de unión entre el antiguo y el nuevo continente. A España parece que está reservada esta gloriosa misión.

Su hermoso puerto de Cádiz es el más meridional de Europa, y por tanto el más próximo a la América latina.

Llévese hasta Cádiz el *Sud expreso*. Consigne que los trasatlánticos que tocan en Vigo ó en la Coruña lleguen a Cádiz, y la corriente se habrá establecido.

Los trasatlánticos que se dirigen al Me-

diterráneo deberán también tocar en ese puerto que se encuentra muy cerca del Estrecho, y de este modo prestarán servicios a la Europa Occidental. De este modo todo contribuirá a hacer de España el punto más importante de las comunicaciones entre Europa y la América del Sur. ¡Que el suelo español reciba antes que ninguno la huella de los pasos de los que lleguen de América, y que su hermoso cielo reciba el último adios de los que marcan al Nuevo Mundo.—S. Gómez.

### PROFETISA MISTERIOSA.

Copiamos de *La Unión*, de Córdoba: «Ayer circuló por Córdoba una noticia que fué objeto de grandes comentarios: dícese que por la carretera que conduce a uno de los pueblos de la sierra, próximos a la capital, caminaba una mujer pobremente vestida, y que, habiéndose encontrado con un carretero le rogó que la subiese al vehículo para poder continuar su marcha; necego el carretero y a poco se unieron a la desconocida otros caminantes que, como ella, viajaban también a pie, promoviendo entre ellos animada conversación que al poco rato versó acerca de la guerra de Cuba.

La mujer aseguró que la guerra se acabaría antes de dos meses, é interrogada por los hombres que la acompañaban a propósito de la seguridad con que hacía una afirmación tan rotunda, contestó ella: «Tan cierto es que la guerra de Cuba se acabará pronto, como cierto es que aquél carretero que marcha delante de nosotros va muerto dentro de su carro.» Efectivamente, el carretero había fallecido repentinamente, y la mujer desconocida desapareció del lugar de la escena como por encanto.

Pues lo mejor del caso es que, antes de leer nosotros la noticia de la aparición de tan misteriosa profetisa en la sierra de Córdoba, ya conocíamos versión de parecido suceso que se suponía ocurrido a unos arrieros en el camino de Valladolid.

No había más diferencia entre ambas profecías, sino que la formulada a las puertas de la villa y cortó era un poco más concreta que la hecha cerca de la ciudad de los califas.

La predicción de la aparición en el camino de Valdecaas, era que la guerra terminaría en abril.

Y es lástima que el milagroso suceso aparezca realizándose en varios puntos a la vez, porque con eso ya hay mucho adelantado para que no sea verdad en ninguno.

### ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura del día 30, según el Observatorio de Madrid, fué de 3º grados a las seis de la mañana; 11º a las nueve; 13º a las doce del día; 16º a las tres de la tarde, y 5º a las nueve de la noche.

El día 31 en Madrid ha sido algo ventoso y desabrido.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 13 grados a las siete de la mañana, 17 a las doce del día y 15 a las cinco de la tarde. El barómetro indica buen tiempo.

La Gaceta de hoy contiene la siguiente disposición:

**GOBERNACION.**—Real orden promoviendo y nombrando para diversos cargos, en el cuerpo de Correos, a los señores que se expresan:

»Por esa razón quisieran que cuanto antes les enviases fondos, su parte nada más, cada vez que realizas algún negocio.

»Lo único que desean es que no emplees para hacerlo las *ordenes de correo*, porque esas te pondrían en evidencia lo mismo que a ellos.

»Creo que es preferible que tomes talones del Banco, cambiando siempre de banquero, y tomando, por supuesto, todas las precauciones necesarias respecto al nombre y domicilio tuyo y de los demás.

»Supongo que comprenderás perfectamente lo que te quiero decir y que tendrás medios de dejarnos satisfechos haciendo cuanto te pedimos hasta por tu propia seguridad.

»En cuanto termine la negociación de los documentos que R. te envió directamente hace poco, recibirás más.

»Otra recomendación. Es indispensable que, cuanto antes, cambies de domicilio, porque ha-ye mucho tiempo que estás en él que hoy ocupas.

»Para concluir te mando recuerdos de todos, que están buenos, y te desea salud tu buen amigo, con el que sabes puedes contar,

»CESAR.»

—Esa carta es sumamente comprometedora y bastante explícita —observó Marcial.—

—Pues sucede una cosa con esa carta. —¿Y qué es lo que hay?

—Que Rossi pretende que no es él a él a quien se la han dirigido —contestó el señor Mathelin. —¿Y qué dice entonces?

—Pues que la encontró anteayer por la mañana en la plaza de Pigalle y que la guardó sin darse cuenta de lo que hacía impulsado por la curiosidad y porque, no habiéndola entendido bien la primera vez, que la leyó, pensaba hacerlo por segunda vez. Ya veis que la explicación carece de fundamento serio.

—En efecto; en todo esto hay una cosa que me llama la atención y que, por tanto, hay necesidad de confrontar —dijo el agente de policía aficionado;— pues de ese modo tendríamos una prueba más contra ese hombre, o en todo caso, un argumento contrario a lo que sostiene.

—¿Y de qué se trata?—preguntó el juez de instrucción con gran interés.

—No se disponía Rossi anteayer por la noche, a eso de las siete, a marcharse a su país?

—Sí.

—Vive en la calle de Jussieu, es decir, al lado opuesto a la plaza de Pivalle. ¿Cómo ex-

plicar que el día mismo de su marcha haya ido a ese barrio tan apartado?

El señor Mathelin se quedó sorprendido una vez más de la lógica de las deducciones de su inteligente colaborador.

—Indudablemente —siguió diciendo Marcial— no fué a la plaza de Pigalle en busca de algún pintor que necesitase sus servicios, porque es natural que el día de su marcha no debía pensar en trabajar.

—Ese dato puede comprobarse fácilmente —dijo el juez de instrucción, —y tenéis mucha razón al asegurar que de ese modo tendremos un argumento importante para oponerle a lo que dice.

—A no ser que haya dicho la verdad!

—¿Cómo! ¿La verdad?

—Sí; si en realidad estuvo anteayer por la mañana en la plaza de Pigalle, habrá que hacer otras deducciones.

—¿Queréis permitirme que me encargue de hacer todas esas averiguaciones?—preguntó Marcial.—Parece que todo eso está relacionado con nuestra gente, y me consideraría muy dichoso si consiguiese poner todo eso en claro.

—No tanto ningún inconveniente—contestó el señor Mathelin.

—Pero ante todo quisiera otra cosa.

—¿Cuál es?

—Que me permitiérais ver a ese italiano y que se lo enseñéis también al Garduña, que es quien va a operar a mis órdenes.

Marcial dijo al mismo tiempo algunas explicaciones acerca de lo que había averiguado con auxilio del Garduña, referentes al paseo nocturno que el conde de Tiercé y Francisco de Romagny dieran hacia la parte de las ruinas del Valle del Infierno.

Pusieronse de acuerdo y convinieron en que aquella tarde interrogaría el juez de instrucción a Giacomo Rossi.

Marcial prometió asistir a ese interrogatorio y hacer que le acompañase el agente clandestino para que éste pudiese ver al italiano, acerca del cual inmediatamente procedería a tomar informes.

Al salir del palacio de Justicia dirigióse Marcial inmediatamente a la calle de Harpe, y llegó a casa de la señora Rachel al mismo tiempo que su auxiliar.

—¡Ah! ¿Que a tiempo llego! —exclamó el Garduña al ver a Marcial.

—¿Tanis cosa darne alguna noticia?

irás y parras silvestres que escalaban aquella parte de la fachada.

Por aquella parte no había, al parecer, ninguna entrada.

En vano lo inspeccionó todo con mucha minuciosidad, mirándolo de cerca y desde lejos, porque no halló nada sospechoso.

Ni una hierba pisada, ni una rama rota.

Era muy difícil suponer que alguien hubiese entrado allí, en aquel pabellón en ruinas en que sólo debían habitar cuervos y aves nocturnas.

Exploró otra vez todos los alrededores y no descubrió absolutamente nada.

Regresó entonces al punto de partida, y durante el resto del día estudió los alrededores del castillo de Hommeries.

Al hacerlo se propuso volver algún otro día.

En seguida regresó a París y se fué a su casa, después de haber pasado antes por la de la calle de Harpe para quitarse el disfraz y ponerse su traje acostumbrado.

Lo que le llamó la atención fué el ver encima de su mesa de despacho, en un periódico, el encabezamiento de una de las columnas de este con letras muy gruesas.

He aquí lo que decía ese título:

**DESCUBRIMIENTO DE UN FALSIFICADOR**

Billetes falsos de mil francos.

**XLVIII**

El modelo.

Al leer ese título experimentó Marcial una sorpresa muy grande.

¿A qué descubrimiento se refería el periódico?

—¿Que era lo que querían decir?

He aquí lo que leyó:

«Los agentes de la Seguridad han detenido ayer por la mañana a un italiano llamado Giacomo Rossi, en el momento en que presentaba en el despacho de billetes de la estación de Lyon en pago del suyo un billete de mil francos que el receptor reconoció como falso.

«El empleado llamó a los agentes que prestaban servicio en la estación a la hora en que sale el tren rápido de Italia.

«Los agentes se apoderaron del italiano, que opuso una enérgica resistencia, y al que costó mucho trabajo sujetar.

«Llevaronle a la comisaría de policía de la

estación y allí le interrogaron y registraron.

«El interrogatorio del detenido, que no sabe ni una sola palabra en francés, ofreció grandes dificultades, y a no ser por el auxilio de un brigada de Guardias de la Paz, de origen corso, que se prestó a servir de intérprete, no se habría adelantado nada.

«No sin trabajo se pudo averiguar que hace seis meses que Giacomo Rossi se halla en París, en donde se ha dedicado a servir de modelo a los pintores, y que se disponía a volver a su país.

«Por los documentos y papeles que se le han encontrado encima, se supone que ese hombre está afiliado a una banda de falsificadores, que han emitido billetes falsos del Banco de Francia.

«Es, por lo tanto, una importante captura la que acaba de verificarse, y la justicia sigue ya las huellas a los cómplices del italiano.

«A Giacomo Rossi le han encerrado en el Depósito, en donde quedó incomunicado, en cumplimiento de una orden especial del tribunal, que inmediatamente va a nombrar un juez especial que se encargue de la tramitación de esta causa.»

Esta noticia desconcertó a Marcial.

No le parecía posible admitir que si el conde de Tiercé y sus amigos eran culpables, contasen con un cómplice de aquella calaña.

Solo podía admitirse que, Giacomo Rossi estuviese afiliado a otra banda de falsificadores. Para asegurarse de esto era necesario también ver ante todo el billete falso de que se trataba.

Pero al mismo tiempo el agente de policía aficionado hacía las reflexiones que le sugería su perspicacia.

Se dijo:

—Fioravanti es también italiano; ¿quién sabe si conoce a ese tal Giacomo Rossi?

Y siguió preguntándose:

—Fioravanti está en Italia; ¿quién sabe si Giacomo Rossi no iba a reunirse con él?

Después, leyendo otra vez con mucha atención lo que decía el periódico, pensando las palabras, conjeturaba:

Ese hombre se dedicaba a servir de modelo a los pintores. ¿Conocerá a Alejandro Grimaldi? ¿Por qué ha de ser imposible que sirviese a la asociación que presiento que existe para pasar alguno que otro billete?

Marcial creyó que sería el señor Mathelin el juez elegido para instruir el proceso.

Edición de la noche

ESPAÑA EN EL URUGUAY

El día 7 de marzo se verificó en Montevideo, en el teatro del Centro Gallego, una reunión de españoles, convocados allí al objeto de allegar fondos para la construcción de un buque de guerra con que aumentar nuestra escuadra.

ciencias, literatura, política, etc., impresos el año de gracia de 1896. A primera vista todos ellos parecen escritos en idioma extranjero; bien mirados, resultan en castellano, escrito de distinto modo que nosotros lo escribimos.

Weyler que le comunicó detalladamente los hechos de armas de relativa importancia que ocurran en Cuba, con objeto de poder demeritar las noticias inexactas que pongan en curso los laborantes.

Cao, de 84 años de edad, de oficio panadero y con antecedentes penales. En la inspección de la segunda zona, Chamberi, se formó el correspondiente atestado, pasando el presunto autor del timo al juzgado de guardia.

de las Artes y representante de la misma, D. Rafael González Liguano, se ha verificado con resultado excelente la recepción oficial del alumbrado eléctrico instalado en nuestro primer establecimiento de enseñanza por los obreros de la sección.

Parce indudable que unos por voluntad propia y otros contra ella, vendrán á las futuras Cortes los republicanos Sres. Pi y Margall, Palma, Ruban Donado, Lostau, Gil Berges, Camo, Junoy, Fernando González, Labra, Moya, Corton, Carvajal, Becerro de Bengoa, Rodríguez (D. Calixto), Azcarate y Marenco.

Separatismo ortográfico.

Hemos recibido varios libros chilenos de

La proposición aprobada es esta: «Nombrar un comité de defensa española, encargado de levantar la suscripción nacional, comité que han de componer las juntas directivas de todas las asociaciones españolas y las personas de arraigo y significación en la colonia española, que dichas juntas designen.»

SUCESOS. D. Juan Pérez de Castro, dueño de una panadería de la corte, puso anoche en conocimiento de las autoridades que había recibido un anónimo, exigiéndole, bajo amenaza de muerte, que depositara junto á la puerta del ex cuartel de la escolta real, 1.750 pesetas.

En todos los centros electorales de Madrid enclavados en los diez distritos del mismo se observa por las noches mucha animación, siendo extraordinario el número de electores que, afiliados al partido liberal conservador, acuden al centro establecido en la casa núm. 21 de la calle de Juanelo.

El domingo por la noche se produjo en las inmediaciones de Orense una sangrienta reyerta motivada por el juego y por cual de los jugadores había de pagar un cuartillo de vino.

Según telegrafían á El Liberal desde Washington, la Cámara de Representantes se reunió ayer en comisión plena para tratar del proyecto sobre diversos créditos administrativos.

Tenia grandes deseos de que llegase el día siguiente con objeto de verle y poderse entar más á fondo de los detalles de la detención que por lo que había visto en los «Hechos diversos» del periódico.

—Entonces ese hombre conoce indudablemente á aquéllos de que nos ocupamos. —¿Quién sabe! —Es compatriota de Luigi Fioravanti. —Sí, es cierto. —Se dedica á servir de modelo á los pintores y el señor Grisel es también pintor.

Confieso que cuantos datos pude recoger acerca de este tipo son excelentes. El comisario de policía de su barrio le conoce porque le tuvo que interrogar por haber sabido que presentó una batalla entre italianos, á los que se les subió el vino á la cabeza el día de la Navidad.

—Si esto es así, cómo se explica el que le diese en el despacho de billetes de la estación. —Indudablemente que esa es la refutación de lo que ese hombre sostiene. —¿Y tan completa! —Aparte de eso, me apresuré á mandar órdenes con carácter de urgentes á la Seguridad para que busquen á ese Ernesto Gobernato, y en cuanto lo encuentren pienso carearlo con e detenido.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Terremotos. Londres 30. Despachos de Lima dicen que en varios puntos del Perú y particularmente en la capital, se han sentido fuertes temblores de tierra.—Fabra.

La paz. Nueva York 30. Se han suspendido las hostilidades en la república de Nicaragua entre los insurrectos y las tropas del gobierno, habiendo aceptado los primeros en principio las condiciones de paz.—Fabra.

Aniversario. Atenas 30. Las fiestas que se preparan aquí para celebrar el 75 aniversario de la independencia de Grecia, prometen ser este año muy antuosas.

Sobre la beligerancia. Nueva York 31. El E. I. Phelps, antiguo ministro plenipotenciario de los Estados Unidos en Londres, dió anoche una interesante conferencia respecto á la doctrina de Monroe.

NACIONALES. Una proposición desechada. Cádiz 30, 9:30 m. El Círculo Mercantil ha desechado por 52 votos contra 11, una proposición que se considera obra de los silvestistas y la cual tendía á que se abstuviera la sociedad de tomar parte en las próximas elecciones.

Nuevo general. Ferrol 30, 1:30 t. A las once de la mañana llegó á esta ciudad el nuevo capitán general del departamento Sr. Sánchez Ocaña.

El crimen de Manlleu. Vich 30, 3:6 t. Continúa la sesión de la vista del crimen de Manlleu.

Sentencia. Vich 31, 9 m. Ha terminado la vista de la causa seguida contra los autores del célebre crimen de Manlleu.

Visita de inspección. La Línea 31, 12:10 t. Se encuentra aquí el director general del cuerpo de carabineros, acompañado de su secretario.

DE LA AGENCIA FABRA. Roma 30. Continúa la tirantez de relaciones entre la Santa Sede y el príncipe Fernando de Bulgaria, como lo demuestra el hecho de no haber sido visitado éste durante su estancia en Turquía por ningún prelado católico.

Roma 30. Uno de los primeros y más graves problemas en que habrán de entender las Cámaras en su próxima reunión, es la legislación de la situación económica en lo que se refiere á la campaña de África, por haberse gastado más de diez millones de liras sobre los presupuestos, y ser necesarias nuevas y cuantiosas sumas para proseguirla.

París 30. Grande animación en la Cámara de los Diputados. Al abrirse la sesión el Sr. Delafosse anuncia una interpelección al gobierno respecto á la cuestión de Egipto.

París 30. El Sr. Sarrien ha sido nombrado ministro del Interior.

San Petersburgo 30. El periódico Nuevo Tiempo reitera la seguridad de que Francia puede contar en absoluto con el apoyo de Rusia en el asunto relativo á la expedición anglo-egipcia al alto Nilo.

Londres 30. En la sesión de la Cámara de los Comunes el secretario parlamentario del ministerio de Negocios Extranjeros, ha dado cuenta de haber preguntado el sultán de Turquía al jefe, cuales son sus aspiraciones en la expedición al valle del Nilo, habiendo contestado el último que Inglaterra y Egipto, pasadas de acuerdo, trataban de volver á atacar á Dongola bajo la administración egipcia.

París 30. Se comenta mucho el discurso pronunciado por el ministro de Instrucción Pública Sr. Combes, con motivo de un banquete con que le obsequió el Ayuntamiento de Beauvais.

París 31. En los departamentos vitícolas de Francia ha comenzado una enérgica campaña contra los vinos artificiales que tantos perjuicios han originado no sólo á la producción francesa, sino también á la importación de vinos extranjeros y especialmente españoles.

Londres 31. Exterior español, 61-75. Habana 31. Hoy lunes salió de este puerto para Puerto Rico el vapor correo de la compañía Trasatlántica Ciudad de Cádiz.

Londres 31. En la sesión de la Cámara de los Comunes de la noche última el Sr. Labouchere ha reclamado nuevas y mayores explicaciones respecto á la expedición proyectada á Dongola.

Londres 31. Por error dijimos anoche que el señor Cabrera había pedido la inhibición del juez Sr. López de Sa, siendo así que el juez de referencia es el Sr. Vázquez.

ORDENES MILITARES. GALATRAVA, ALCÁNTARA Y MONTESA. En la concurrencia iglesia de Galatrava formarán capitulo, como otros años, los distinguidos caballeros de estas órdenes, para celebrar los divinos oficios de Jueves y Viernes Santos con su esplendor acostumbrado.

SANTIAGO. En la iglesia de señoras comandadoras de este nombre se juntarán á su vez en capitulo los nobles caballeros de esta orden, según su práctica anual, á celebrar los divinos oficios de Jueves y Viernes Santos, siendo la capilla de Ovejero la encargada del desempeño de la parte musical con el mayor esmero.

SAN JUAN DE JERUSALÉN. Los caballeros de esta distinguida institución celebrarán en la iglesia de religiosas Beneditinas de San Plácido, ahora parroquia de Nuestra Señora de Covadonga, los divinos oficios de Jueves y Viernes Santos con su solemnidad acostumbrada, asistiendo aquéllos en corporación como en años anteriores.

En la sesión de la Cámara de los Comunes el secretario parlamentario del ministerio de Negocios Extranjeros, ha dado cuenta de haber preguntado el sultán de Turquía al jefe, cuales son sus aspiraciones en la expedición al valle del Nilo, habiendo contestado el último que Inglaterra y Egipto, pasadas de acuerdo, trataban de volver á atacar á Dongola bajo la administración egipcia.

París 30. Grande animación en la Cámara de los Diputados. Al abrirse la sesión el Sr. Delafosse anuncia una interpelección al gobierno respecto á la cuestión de Egipto.

París 30. El Sr. Sarrien ha sido nombrado ministro del Interior.

San Petersburgo 30. El periódico Nuevo Tiempo reitera la seguridad de que Francia puede contar en absoluto con el apoyo de Rusia en el asunto relativo á la expedición anglo-egipcia al alto Nilo.

Londres 30. En la sesión de la Cámara de los Comunes el secretario parlamentario del ministerio de Negocios Extranjeros, ha dado cuenta de haber preguntado el sultán de Turquía al jefe, cuales son sus aspiraciones en la expedición al valle del Nilo, habiendo contestado el último que Inglaterra y Egipto, pasadas de acuerdo, trataban de volver á atacar á Dongola bajo la administración egipcia.

París 30. Se comenta mucho el discurso pronunciado por el ministro de Instrucción Pública Sr. Combes, con motivo de un banquete con que le obsequió el Ayuntamiento de Beauvais.

París 31. En los departamentos vitícolas de Francia ha comenzado una enérgica campaña contra los vinos artificiales que tantos perjuicios han originado no sólo á la producción francesa, sino también á la importación de vinos extranjeros y especialmente españoles.

Londres 31. Exterior español, 61-75. Habana 31. Hoy lunes salió de este puerto para Puerto Rico el vapor correo de la compañía Trasatlántica Ciudad de Cádiz.

Londres 31. En la sesión de la Cámara de los Comunes de la noche última el Sr. Labouchere ha reclamado nuevas y mayores explicaciones respecto á la expedición proyectada á Dongola.

Londres 31. Por error dijimos anoche que el señor Cabrera había pedido la inhibición del juez Sr. López de Sa, siendo así que el juez de referencia es el Sr. Vázquez.

ORDENES MILITARES. GALATRAVA, ALCÁNTARA Y MONTESA. En la concurrencia iglesia de Galatrava formarán capitulo, como otros años, los distinguidos caballeros de estas órdenes, para celebrar los divinos oficios de Jueves y Viernes Santos con su esplendor acostumbrado.

SANTIAGO. En la iglesia de señoras comandadoras de este nombre se juntarán á su vez en capitulo los nobles caballeros de esta orden, según su práctica anual, á celebrar los divinos oficios de Jueves y Viernes Santos, siendo la capilla de Ovejero la encargada del desempeño de la parte musical con el mayor esmero.

SAN JUAN DE JERUSALÉN. Los caballeros de esta distinguida institución celebrarán en la iglesia de religiosas Beneditinas de San Plácido, ahora parroquia de Nuestra Señora de Covadonga, los divinos oficios de Jueves y Viernes Santos con su solemnidad acostumbrada, asistiendo aquéllos en corporación como en años anteriores.

ESTARÁ ENCARGADA DEL DESEMPEÑO VOCAL E INSTRUMENTAL DE TALES AUTOS LA ACREDITADA CAPILLA DE CONCIERTOS SACROS DE MADRID, QUE FUNDÓ Y DIRIGE EL MAESTRO COMPOSITOR DON JULIO CANTALAN, LA CUAL EJECUTARÁ ESCOGIDAS OBRAS, VERDADERAMENTE RELIGIOSAS, DE SU ABUNDANTE ARCHIVO.

La iglesia estará adornada con los atributos simbólicos de tan selecta orden caballerescas, á lo cual prestará gustosa su concurso la marina militar, que se halla enlazada á ella por indisolubles lazos guerrero-históricos.

Se indica para segundo jefe de estado mayor del Ferrol al capitán de fragata don Jacobo Mac-Mahón.

NOTICIAS BIBLIOGRÁFICAS. Nuestro respetable amigo el ilustrado general de la Armada D. Antonio Terry acaba de publicar un Diccionario marítimo inglés-español, de suma utilidad y de gran importancia para las marinas militar y mercante, consules, armadores, consignatarios, maquinistas navales, y en general para cuantos tengan que estudiar ó escribir de cosas de marina.

La reconocida y excepcional competencia del general Terry nos evitan hacer ningún elogio en pro de una obra, que con el título y el nombre de su autor tiene bastante, no sólo para abrirse paso en la literatura naval contemporánea, sino para imponerse con la autoridad y prestigio de las obras buenas.

Consta el último libro del Sr. Terry de dos partes: la primera es el Diccionario marítimo inglés-español, propiamente dicho; la segunda es un vocabulario español, en que, á continuación de cada palabra castellana, hay uno ó varios números que indican las páginas del Diccionario en que se encuentra el significado inglés y las diversas relaciones que puede tener con frases ó expresiones técnicas usadas en este idioma.

Como se ve, la obra del Sr. Terry no es menos práctica que importante.

Felicitemos sinceramente á nuestro respetable amigo y al Cuerpo general de la Armada, que cuenta en su seno con generales de las altas prendas de saber que adornan al Sr. D. Antonio Terry.

En el ministerio de Gracia y Justicia ha causado extrañeza la noticia, que desde Zaragoza transmiten á nuestro estimado colega El Liberal, de haber sido trasladado el presidente de la Audiencia de Teruel.

Nos aseguran que es completamente inexacta tal noticia, mucho más hallándonos en período electoral, época en que no pueden hacerse alteraciones al personal, sin incurrir en grave responsabilidad el ministro que las hiciera.

Se convoca á todos los estudiantes de Madrid para una reunión, que se celebrará el miércoles 1 de abril en el Círculo de la Unión Mercantil, á las tres de la tarde, con objeto de tratar un asunto de gran interés y urgencia.

CONSEJO DE MINISTROS. Próximamente á las cinco de la tarde se han reunido los ministros en la Presidencia.

que ya no tenía encantos para él desde que murieron su esposa y su hijo Carlos. La muerte del señor conde de Casa-Sedano será sentidísima. ¡Dios haya acogido en su seno el alma de nuestro querido amigo!

TRIBUNALES

En defensa propia.—Veredicto.—Una rectificación.

En la sección primera ha comparcido hoy ante el jurado Braulio Ruiz Herranz, acusado de haber dado muerte á Nicolás Aranda.

El hecho de autos ocurrió en la carretera de Extremadura el 19 de setiembre último.

Hallábase en una taberna Nicolás y Braulio, en unión de otros amigos, jugando al tute unas copas de vino y unos cigarrillos; perdió Braulio y negóse á pagar el importe de lo jugado, iriéndose con tal motivo Nicolás, hasta el punto de emprenderla á palos con su contrincante, rompiendo sobre él un fuerte garrote que llevaba.

Cuando el palo estaba hecho pedazos, sacó Nicolás una navaja, arrojándola con ella abierta sobre Braulio, el cual, al verse en peligro, dió á su enemigo una tremenda cuchillada que le produjo la muerte.

En el acto de la vista los testigos han afirmado que ocurrieron los hechos como quedan expuestos, por cuya razón el fiscal, Sr. Rodríguez, ha retirado la acusación, apreciando la concurrencia de defensa propia.

Hoy ha continuado en la sección cuarta la vista de que ayer dimos cuenta. El jurado ha dictado veredicto de culpabilidad respecto á María Diaz, y de culpabilidad para Vicente Fernández y Francisca Aravengoa.

La primera ha sido absuelta, y los otros dos condenados á la pena de cuatro años de prisión.

Por error dijimos anoche que el señor Cabrera había pedido la inhibición del juez Sr. López de Sa, siendo así que el juez de referencia es el Sr. Vázquez.

ORDENES MILITARES. GALATRAVA, ALCÁNTARA Y MONTESA. En la concurrencia iglesia de Galatrava formarán capitulo, como otros años, los distinguidos caballeros de estas órdenes, para celebrar los divinos oficios de Jueves y Viernes Santos con su esplendor acostumbrado.

SANTIAGO. En la iglesia de señoras comandadoras de este nombre se juntarán á su vez en capitulo los nobles caballeros de esta orden, según su práctica anual, á celebrar los divinos oficios de Jueves y Viernes Santos, siendo la capilla de Ovejero la encargada del desempeño de la parte musical con el mayor esmero.

SAN JUAN DE JERUSALÉN. Los caballeros de esta distinguida institución celebrarán en la iglesia de religiosas Beneditinas de San Plácido, ahora parroquia de Nuestra Señora de Covadonga, los divinos oficios de Jueves y Viernes Santos con su solemnidad acostumbrada, asistiendo aquéllos en corporación como en años anteriores.

ESTARÁ ENCARGADA DEL DESEMPEÑO VOCAL E INSTRUMENTAL DE TALES AUTOS LA ACREDITADA CAPILLA DE CONCIERTOS SACROS DE MADRID, QUE FUNDÓ Y DIRIGE EL MAESTRO COMPOSITOR DON JULIO CANTALAN, LA CUAL EJECUTARÁ ESCOGIDAS OBRAS, VERDADERAMENTE RELIGIOSAS, DE SU ABUNDANTE ARCHIVO.

La iglesia estará adornada con los atributos simbólicos de tan selecta orden caballerescas, á lo cual prestará gustosa su concurso la marina militar, que se halla enlazada á ella por indisolubles lazos guerrero-históricos.

Se indica para segundo jefe de estado mayor del Ferrol al capitán de fragata don Jacobo Mac-Mahón.

NOTICIAS BIBLIOGRÁFICAS. Nuestro respetable amigo el ilustrado general de la Armada D. Antonio Terry acaba de publicar un Diccionario marítimo inglés-español, de suma utilidad y de gran importancia para las marinas militar y mercante, consules, armadores, consignatarios, maquinistas navales, y en general para cuantos tengan que estudiar ó escribir de cosas de marina.

La reconocida y excepcional competencia del general Terry nos evitan hacer ningún elogio en pro de una obra, que con el título y el nombre de su autor tiene bastante, no sólo para abrirse paso en la literatura naval contemporánea, sino para imponerse con la autoridad y prestigio de las obras buenas.

Consta el último libro del Sr. Terry de dos partes: la primera es el Diccionario marítimo inglés-español, propiamente dicho; la segunda es un vocabulario español, en que, á continuación de cada palabra castellana, hay uno ó varios números que indican las páginas del Diccionario en que se encuentra el significado inglés y las diversas relaciones que puede tener con frases ó expresiones técnicas usadas en este idioma.

Como se ve, la obra del Sr. Terry no es menos práctica que importante.

Felicitemos sinceramente á nuestro respetable amigo y al Cuerpo general de la Armada, que cuenta en su seno con generales de las altas prendas de saber que adornan al Sr. D. Antonio Terry.

En el ministerio de Gracia y Justicia ha causado extrañeza la noticia, que desde Zaragoza transmiten á nuestro estimado colega El Liberal, de haber sido trasladado el presidente de la Audiencia de Teruel.

Nos aseguran que es completamente inexacta tal noticia, mucho más hallándonos en período electoral, época en que no pueden hacerse alteraciones al personal, sin incurrir en grave responsabilidad el ministro que las hiciera.

Se convoca á todos los estudiantes de Madrid para una reunión, que se celebrará el miércoles 1 de abril en el Círculo de la Unión Mercantil, á las tres de la tarde, con objeto de tratar un asunto de gran interés y urgencia.

CONSEJO DE MINISTROS. Próximamente á las cinco de la tarde se han reunido los ministros en la Presidencia.

Anoche salió en el tren de Galicia nuestro distinguido amigo el gobernador militar de Vigo, general D. Leoncio de la Portilla, acompañado de su esposa y bellas hijas.

Muchos fueron los amigos que bajaron á la estación á despedirlos, y entre ellos el general Palacios, y muchos de los jefes y oficiales de la dirección de la Guardia civil.

La despedida fué muy cariñosa y expresiva, pues todos felicitaban al general La Portilla por el rápido y completo restablecimiento de la grave dolencia que le aquejó el mes pasado.

Realmente, nuestro distinguido amigo no puede menos de haber quedado muy satisfecho de la manifestación amistosa y entusiasta que ayer recibió en el momento de su partida, y que ha puesto una vez más en relieve las grandes simpatías que ha logrado merecer en el ejército y entre sus numerosos amigos.

La Compañía de maderas, Madrid (Argumosa, 14. (T. 698) Bilbao, Santander.

Adelanta con rapidez la construcción en Inglaterra de los dos destructores de torpederos y pronto se hallarán en condiciones de ser botados al agua.

En Bilbao se acaba de instalar la boya luminosa que señala la escollera S. O. de la entrada del puerto.

En Ferrol ha fundado un crucero de la República Argentina.

El día 15 de mayo comenzarán en Madrid los exámenes de ingreso en la Escuela naval flotante.

En breve se verificará el replanteo y entrega del terreno del dique seco de Cádiz.

Se ha ordenado al general Guillén que pase revista de inspección á la artillería y pertrechos militares de los buques de la escuadra.

Se ha aprobado la caducidad de la concesión de tres osteros en la costa de Mahón.

El gobierno alemán ha concedido cruces del Águila roja y de la corona de Prusia á los capitanes de navío D. Eugenio Vallarino y D. Joaquín Cincinquí; á los capitanes de fragata D. José María Rodríguez Vera y D. Luis Bayo, y al teniente de navío D. Francisco Gómez Aguado.

Han sido destinados al Ferrol los segundos capellanes de la armada D. Pablo Catalan y D. Matías Biesa.

Esta mañana han despachado con su majestad la reina los ministros de Hacienda y Gobernación.

No han llevado á la firma ningún decreto.

El señor ministro de la Gobernación ha entregado á S. M. un ejemplar de la nueva Guía Oficial.

Hemos recibido un ejemplar de la zarzuela cómica El baño de María, original de los Sres. Alfaro y Luque, música del maestro Chalons, que con tanto éxito se estrenó en el teatro Romea.

EL BANDO DEL ALCALDE. Con arreglo al que ha publicado el alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid con motivo de las festividades de Jueves y Viernes Santos, la circulación de tranvías se ajustará á las reglas siguientes:

El tranvía de Madrid, desde las diez de la mañana hasta las siete de la noche, desde su estación á la fuente de Cibele y desde los barrios de Arguñelles y Pozas al ministerio de Marina.

El del Norte, desde su estación hasta la calle de San Onofre, por Fuencarral, y hasta la iglesia de San Antón.

El del Este, desde su estación hasta la fuente de Cibele, y desde el Salón del Prado, esquina á la calle de Alcalá, hasta la de Embajadores.

El de Estaciones y Mercados, hasta la plaza de Antón Martín por la parte Sur, hasta la calle del Espíritu Santo por la parte Norte, y desde su estación de la Florida hasta el cuartel de San Gil.

El de Lagranes, hasta la plaza de la Cebeda.

Desde las siete de la noche podrán recorrer por completo los trayectos de las líneas respectivas en la forma ordinaria.

minu ultimar el examen y despacho de los expedientes de indulto que han de someterse á la regia prerrogativa el Viernes Santo.

Después de hacer una revisión de los que el señor ministro de Gracia y Justicia se refirió á sus compañeros en el Consejo anterior, por si fuese posible conceder alguno más de los que entonces se otorgaron, se examinarán otros tres del fuero de Guerra, dos de Filipinas y uno de la Península, que lleva el general Azcárraga.

El señor ministro de Marina ha preguntado á todos los departamentos marítimos, y le han contestado que no había en ellos ningún caso de muerte de la jurisdicción de Marina.

El ministro de Hacienda ocupará también largo rato la atención del Consejo, si hubiera tiempo suficiente.

Hablará el Sr. Navarro Reverter primeramente de los presupuestos de gastos que ha recibido y propondrá al Consejo el acuerdo de que cada uno de estos sea examinado y discutido por el respectivo ministro en conferencia con el de Hacienda.

También dará cuenta del satisfactorio estado del Tesoro, puesto que hoy se liquida con el Banco el mes de marzo, noveno del ejercicio, y á pesar de las circunstancias que atravesamos, no sólo se han satisfecho todas las atenciones ordinarias del Estado con los recursos del Tesoro, sin apelar á la deuda flotante, sino que hay todavía algún remanente en el Banco á favor de aquél.

Por último, se propone el Sr. Navarro Reverter hablar de otros dos asuntos de importancia.

El uno se refiere á la administración, investigación, descubrimiento y venta de los bienes y derechos del Estado, respecto á lo cual se propone crear en las provincias una inspección, pagada con premios, que recibirán cuando el Estado cobre y deduciendo los de lo que éste perciba.

Los inspectores habrán de ofrecer garantía, necesitarán tener un título académico ó administrativo y pagarán por sí mismos su oficina, cobrando el 20 por 100 de las denuncias, el 5 por 100 de las ventas y el 6 por 100 de las rentas.

El otro asunto es de mera justicia. Consiste en dictar una real orden para que los propietarios de fincas urbanas que hicieron declaración espontánea de éstas cuando el decreto del Sr. Gamazo, paguen solo el 17'50 por 100 y no el 23 como venían pagando, satisfaciendo así más que los propietarios que estaban en descubierto y fueron denunciados.

El señor ministro de Gracia y Justicia dará cuenta también del expediente de arreglo parroquial de la diócesis de Cuenca, y el de Fomento de la concesión de un crédito para la construcción de un edificio con destino á la Escuela de Artes y Oficios de Pontevedra.

De Cuba no se han recibido noticias.

Los señores presidente del Consejo y ministro de la Guerra han desmentido rotundamente la noticia telegrafiada á un colega de que se tratara de enviar á dicha isla un nuevo y considerable refuerzo de 40.000 hombres.

Ni el general Weyler lo ha pedido ni el gobierno ha pensado en ello.

El señor ministro de la Gobernación dará cuenta del curso general que llevan los preparativos para las próximas elecciones. Según el Sr. Cos Gayón nada hay acordado respecto á la presentación de otro candidato conservador para el quinto lugar de la circunscripción de Madrid; pero es muy posible que, en efecto, se acuerde presentarlo.

Por último, el señor ministro de Ultramar dará cuenta de haberse terminado ya lo relativo al primer plazo de la operación de crédito hecha sobre los billetes de Cuba. La Tabacalera ha tomado doce millones de pesetas, el Sr. Batier seis y el Banco Hipotecario dos.

CUBA DESDE LA HABANA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) Otra expedición filibustera.—El general Cervino.—Combate y partida.—Auxilio del Alcedo.

Habana 30. (Recibido el 31 á las nueve de la mañana.) Cerca de Punta Brava, al Sur de la jurisdicción de Manzanillo, ha desembarcado una de las expediciones filibusteras recientemente organizadas en Jamaica.

El general Bargés, noticioso por una confidencia de los propósitos de los rebeldes, envió fuerzas por mar desde Santiago, las que en combinación con el cañonero Alcedo, que las auxiliaba con sus fuegos, batió á los expedicionarios, á quienes se le habían agregado otras partidas procedentes de las guardias de Sierra Maestra.

Los rebeldes se dispersaron dejando varios muertos.

Asegúrese que en el combate murió el célebre general insurrecto Cervino, jefe de la expedición.

M. ESCOBAR. Un rumor.—Otra victoria.—El batallón Valencia.—En jurisdicción de Güines.—Desconcierto rebelde.—Máximo grave.

Habana 30. (Recibido el 31, á las diez de la mañana.) Corre el rumor de una nueva victoria del batallón de Vad Ras en término de Güines.

Hácese ascender á 70 los muertos de los rebeldes y á 300 los heridos. En los centros oficiales no me confirman esta noticia.

El batallón de Valencia ha batido en término de Madruga la partida de García, haciéndole muchas bajas.

Las tropas, mandadas por el jefe señor Aldea, se han batido bizarramente.

Signen llegando informes del desconcierto de los rebeldes, de la carencia de municiones y víveres, y esto mezclado con que persisten los rumores sobre la gravedad de Máximo Gómez y la probabilidad de que trate de abandonar la isla, hacen abrigar grandes esperanzas de que está próximo un golpe decisivo de la insurrección.

M. ESCOBAR. Ataque á Bahía Honda.—Rechazados.—Maceo hacia Candelaria.—Ataque á San Luis.

Habana 30. (Recibido el 31 á las diez de la mañana.) Fuerzas de Maceo atacaron el poblado de Bahía Honda. La previsión del general Linares impidió que realizaran su objeto los rebeldes, rechazándolos.

La partida se fraccionó en varios grupos. Asegúrese que uno de ellos sirviendo de escolta á Antonio Maceo, pasó por las inmediaciones de San Diego Núñez, perseguido por una columna.

El jefe insurrecto llevaba la dirección de Candelaria, pero se cree que su objeto es ganar la Sierra del Rosario.

Signen intentando los insurrectos el paso de la línea Mariel sin éxito, pues la vigilancia de nuestras tropas es constante.

Continúan los ataques á los poblados. San Luis ha sido también atacado por los rebeldes.

Un destacamento de fuerzas del batallón de San Quintín los rechazó, haciéndoles bajas.

M. ESCOBAR. TELEGRAMA OFICIAL. Habana 30. (Recibido el 30.) Coronel Moncada en reconocimientos Siaguana tuvo varios encuentros haciéndoles ocho muertos á Perfecto Castro, trece heridos, destruyendo cien casas, enfermerías, talleres, cogido 200 reses y 180 caballos.

General Pando recomienda penosa operación. En Solapa, Sagura batió partidas, causando cinco muertos, nosotros dos heridos.

Aldave, batido partida Castillo y otros. Anoche aborrecen bandos insurrectos al alcalde Peñañer, Rodríguez Lavandera, que mando iglesia y algunas casas.

Van perseguidos por coronel Hernández. General Melguizo con escuadrón Galicia, reconociendo potrero Rico, sorprendió partidas Aguirre y Mirabal, fuertes 1.400; cogió bizarramente haciendo 25 muertos á sable, tomando campamento, armas y efectos; heridos, cuatro macheteados; grave capitán del escuadrón, Miguel Fejoo, teniente Cristóbal Peña, leve.

Combate personal mataron negro Ofemer, un cabo y dos soldados heridos. Suplico á vuestrencia ascenso capitán, y recomiendo brillante comportamiento escuadrón.

Melguizo sigue persecución. Grupo enemigo trató pasar línea Mariel, cerca Marvilla, para Occidente, siendo rechazado por varias descargas.

Guarnición Sumidero (Pinar del Río) rechazó partida incendiaria, haciéndole seis muertos.

Destacamento Cayajobos atacado, rechazó al enemigo, causándole tres muertos.—Weyler.

Comentarios de la Redacción. Maceo, por ahora, parece decidido á permanecer en Pinar del Río al frente de varios grupos, unos orientales y otros locales, que infestan toda la provincia. Si faltase á la insurrección la dirección de Gómez, Maceo sería el sustituto necesario, pues aun admitiendo la presencia en la isla de Calixto García, éste aun no ha tomado tierra, como vulgarmente se dice, para dirigir la rebelión. Por este argumento nos inclinamos á no admitir como probable, ni la muerte de Gómez, ni su ausencia de la isla, como se suena en la Habana, pues entonces Maceo no se encerraría en un extremo del dilatado teatro de operaciones. Problema es este que hay que dejar que resuelva el tiempo.

Respecto á nuestras fuerzas, además de la incansante actividad de las columnas, se dibuja perfectamente la tendencia del general Weyler á establecer las líneas transversales que han de procurar el fraccionamiento de la insurrección en tres zonas; á saber: Pinar del Río, al Occidente de la trocha doble Artemisa-Majana y Habana-Batabanó; Habana, Matanzas y Las Villas entre esas trochas y la de Júcaro-Morón; Camagüey y Santiago de Cuba, á Oriente de la última.

Si admitir, por ahora, que esas líneas sean un obstáculo absoluto al paso de las partidas fraccionadas, nos parece muy conveniente su establecimiento, como preparación adecuada al género de campaña, un tanto pasiva, que impondría la estación de las lluvias, tan próximas. Ya no cabrá entonces la gran movilidad de las columnas, sin exponer las tropas á pérdidas de efectivo, poco proporcionadas al resultado que se obtenga, y en esta época las trochas, como líneas de observación, además de molestar mucho al enemigo, permitirán que, sin una excesiva fatiga de nuestros soldados, puedan planearse y realizarse operaciones relativamente cómodas y de buenos resultados.

Emérides de la guerra. 31 de marzo de 1895

Telegrama oficial: el general Lachambra se dedica á restablecer las comunicaciones telegráficas. El comandante militar de Las Tunas batió una partida de cien hombres, al mando del capitán Capote. Las fuerzas navales vigilan entre la isla Fortuna y la costa Norte de la isla.

El general Blanco anuncia que puede darse por terminada la campaña de Minidano.

Se acuerda llamar al servicio 20.000 excedentes de cupo. Sin cotización.

BAUTIZO EN EL PALACIO EPISCOPAL

Conmovedora y edificante fué la ceremonia que tuvo lugar ayer, á las diez de la mañana, en el palacio del excelentísimo Sr. Arzobispo Obispo de esta diócesis...

dero empezado en el bautismo, logren en su día ser dignos miembros de la gran sociedad cristiana legada por Jeancristo.

HAN FALLECIDO. En Lérida D. Francisco Forqueres Maciá. En Valencia doña María de los Dolores Martínez.

La escuadra inglesa ha abandonado la ría de Vigo. El vapor correo Larache, ha salido de Cádiz para Fernando Póo.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 31.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 30, DEL 31. Lists various financial instruments and their values.

IMPRESIONES BURSÁTILES

La firmeza que acusan los telegramas de París y la escasez de papel que se ha notado en la liquidación, han sido causa de que los cambios de nuestro principal signo de crédito se hayan cotizado con alguna mejora.

Telegramas casa Fropper y C.ª

Cierre oficial: Exterior, 62.25. Renta francesa, 101.82. Italiano, 82.75.

Barcelona 31, 3.45 t.

Interior, 62.85. Exterior, 78.85. Amortizable, 75.50.

EN EL COERO

Interior, fin corriente, 63.10. Idem, fin próximo, 62.80.

SUCURSALES

creadas para facilidad del público, y donde podrán hacerse las suscripciones de la edición de la mañana, ó encargarse que lleven los números de venta de la edición de la noche.

- Puerta del Sol, 1, expendiduría permanente de tabacos. Corredora Baja, 39, tienda de objetos de escritorio «Arca de Noé».

IMPORTANTÍSIMO

A los que se suscriban durante el mes de abril próximo á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA por tres meses, regalaremos un tomo á elegir, de la lista que á continuación publicamos; tres tomos á los que se suscriban por seis meses, y seis á los que abonen un año.

LISTA DE OBRAS

Table with columns: TOMOS, Don Quijote de la Mancha, Cervantes, 4. La ilustre fregona, idem, 1.

AVISOS ÚTILES

Jaquecas, neuralgias, desaparecen en el acto con la MIGRAJINA «Caldeiro». Caja, 3 ptas.—Arenal, 24, farmacia.

LA ÚLTIMA MODA



BATA ELEGANTE

Bata suelta de raso Liberty azul viejo, plegada á máquina (estilo acordeón), cuello muceta en punta guarnecido de entredós y de volante de encaje marfil.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MIÉRCOLES 1.º DE ABRIL

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 1.

Santos del 1.º de abril: San Nicolás de Tolentino, Santa Teodora, marítim; San Venancio, obispo y marítim; Santos Víctor y Esteban, mártires; San Hilgón, obispo y San Macario, confesor.

SE VENDE JARDINERA CASI...

Se vende jardín casi nueva y carnicón que ha estado al servicio de muchos. Razón, Esquina, 3, cochera, de 10 á 12.

PARA SEMANA SANTA...

No comprar sin ver los de la calle de Espartaco, 3, piso entresuelo.

SE VENDE UN ELEGANTE PISO...

Para familia, matrimonio ó caballero estable, con 6 cuartos, luz eléctrica. Preciados, 5, pral. dcha.

PARA DARLOS EN HIPOTECAS...

Se quedan 50.000 duros. Razón, Capellanes, 4, port. de 11 á 2.

PRIMER ANIVERSARIO...

LA EXCMA. SEÑORA D. VIC. ORINA SENSUJAIN DE FASSAH falleció el 1.º de abril de 1895.

SUS HERMANAS POLITICAS...

D.ª Carolina y doña Amalia Fassari, sus sobrinas políticas D.ª Victoria y D.ª Angela Ibáñez Fassari y don Augusto Pérez, ruegan á sus amigos la encomiendan á Dios.

LA MISMA QUE SE CELEBRAN...

Las misas que se celebran el día 1.º de abril en la iglesia de la Buena Dicha, serán aplicadas por el alma de dicha excelentísima señora.

DEUDA PUBLICA...

Pago y entrega de valores. Día 30. Pago de intereses de acciones de obras públicas y carteretas de 34 millones de pesetas.

AYUNTAMIENTO...

Los portadores de las carperetas de intereses de Donda municipal, cuyos números se detallan á continuación, podrán hacer efectivo su importe en la tesorería de Villa, de doce á dos de la tarde, los días que á continuación se expresan.

CASAS DE SOCORRO...

El día 30 se asistieron en esta casa 33 enfermos, 27 graves, 33 leves, 3 pronóstico reservado y un fallecido.

ERRANDIENTOS...

El día 20 se ha dado sepultura: En Nuestra Sra. de la Almudena, 29. En San Justo, 29. En San Lorenzo, 29. En San Isidro, 29. En Santa María, 29.

CLINICA DENTAL...

Trabajos y operaciones esmeradimas á precios económicos. Dentaduras completas desde 100 pesetas.

GRUPO MILITAR...

Servicio de la plaza para el día 1.º de abril de 1895. Parada: Segundo batallón de Zaragoza y segundo de Bayona.

INTERNACIONAL...

Consorcio Médico Quirúrgico Internacional.—ARENAL 1, principal.

PARA SEMANA SANTA...

No comprar sin ver los de la calle de Espartaco, 3, piso entresuelo.

SE VENDE UN ELEGANTE PISO...

Para familia, matrimonio ó caballero estable, con 6 cuartos, luz eléctrica. Preciados, 5, pral. dcha.

PARA DARLOS EN HIPOTECAS...

Se quedan 50.000 duros. Razón, Capellanes, 4, port. de 11 á 2.

PRIMER ANIVERSARIO...

LA EXCMA. SEÑORA D. VIC. ORINA SENSUJAIN DE FASSAH falleció el 1.º de abril de 1895.

SUS HERMANAS POLITICAS...

D.ª Carolina y doña Amalia Fassari, sus sobrinas políticas D.ª Victoria y D.ª Angela Ibáñez Fassari y don Augusto Pérez, ruegan á sus amigos la encomiendan á Dios.

LA MISMA QUE SE CELEBRAN...

Las misas que se celebran el día 1.º de abril en la iglesia de la Buena Dicha, serán aplicadas por el alma de dicha excelentísima señora.

DEUDA PUBLICA...

Pago y entrega de valores. Día 30. Pago de intereses de acciones de obras públicas y carteretas de 34 millones de pesetas.

AYUNTAMIENTO...

Los portadores de las carperetas de intereses de Donda municipal, cuyos números se detallan á continuación, podrán hacer efectivo su importe en la tesorería de Villa, de doce á dos de la tarde, los días que á continuación se expresan.

CASAS DE SOCORRO...

El día 30 se asistieron en esta casa 33 enfermos, 27 graves, 33 leves, 3 pronóstico reservado y un fallecido.

ERRANDIENTOS...

El día 20 se ha dado sepultura: En Nuestra Sra. de la Almudena, 29. En San Justo, 29. En San Lorenzo, 29. En San Isidro, 29. En Santa María, 29.

CLINICA DENTAL...

Trabajos y operaciones esmeradimas á precios económicos. Dentaduras completas desde 100 pesetas.

GRUPO MILITAR...

Servicio de la plaza para el día 1.º de abril de 1895. Parada: Segundo batallón de Zaragoza y segundo de Bayona.

INTERNACIONAL...

Consorcio Médico Quirúrgico Internacional.—ARENAL 1, principal.

Advertisement for DON LUIS DE SANTA ANA Y RODRIGUEZ DE CAMALEÑO, announcing his death on April 1, 1895, and listing his family members and funeral arrangements.

Advertisement for D. JUAN ULLOA Y VALERA, announcing his death on March 23, 1896, and listing his family members and funeral arrangements.

Advertisement for 'FALTA DE FUERZAS' (Lack of Strength) medicine, listing symptoms like anemia and chlorosis, and recommending 'Hierro Bravais'.

Advertisement for 'CAMAS INGLESAS' (English Beds), highlighting their quality and availability for rent or purchase.

Advertisement for 'SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA', detailing shipping routes to America, Africa, and the East Indies.

Advertisement for 'HERPES, HERPES, HERPES.' medicine, describing the symptoms and treatment for this condition.

Advertisement for 'DON GONZALO GUICHENNE Y VERDUGO', a medical professional offering consultations and treatments.

Advertisement for 'INTERESANTE, HERPÉTICOS!!' medicine, emphasizing its effectiveness for various ailments.